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01. Interpolacja Lagrangea

Zadanie 1

Narysuj zdefiniowap w bibliotece matematycznej (#include <math.h>)

funkcje sinus (réwnanie 1)

y(x) = sin(x), 1)
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Rys. 1. Prezentacja funkcji sinus.

Zadanie 2

Zdefiniuj funkcg o nazwieparabola (rébwnanie 2), a nagtnie g narysu;

(patrz rys. 2).

y(x) = x? (2)

Rys. 2. Prezentacja funkcji o nazwi

parabola.




01. Interpolacja Lagrange’a autor: dr irt. Sylwester Przybyt 2

Zadanie 3

Utwérz tablie z co najmniej dwoch punktow. Pojedynczy punkt
reprezentowany jest w uktadzie dwuwymiarowym. Zaiefi funkcjg o nazwie
prosta (réwnanie 3), ktéra to funkcja jest funkcjiniowa i przechodzi przez

pierwsze dwa punkty (patrz rys. 3).

- 3
y(X)=i1_3(/0(X—XO)+yO, ©

Rys. 3. Prezentacja funkcji 0 hazvwieosta,

ktora przechodzi przez pierwsze dw

punkty.

Zadanie 4

Utwoérz tablie z co najmniej piciu punktow. W oparciu o wzor (4) zdefiniuj
funkcje o nazwie FunLagrange (rownanie 4), ktéra to funkcja jest funkcj
wielomianows przechodzca przez wszystkie punkty (patrz rys. 4).

(4)

n-1 n-1 _
X=X,

P(X):i:_o fil:!xi—xk ’

k#i

Rys. 4. Prezentacja funkcji o nazwif.e\
FunLagrange, ktora przechodzi przez

zadane punkty.
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Zadanie 5

Zdefiniuj funkcg o nazwiePochNumLagr (rownanie 5), ktora to funkcja w
oparciu o funkegj FunLagrange oraz réwnanie (5) wyznacza w sposob numeryczny

jej pochodg (patrz rys. 5).

_ P(x+4x) - P(x)

P'(X) A lub
P'(x) = P(x+ Ax)zg)l(:’(x - AX) (5)

gdzie Ax = 0001

Rys. 5. Prezentacja pochodnej funkc

Lagrange’a o nazwi®ochNumLagr ol il

(kolor zielony).

Zadanie 6

W oparciu o rownanie (6) zdefiniuj funkcp nazwiePochAnLagr, ktora to
funkcja w oparciu o tablic punktow wyznacza pochoginfunkcji Lagrange’a.
Przebieg funkcjPochAnLagr powinien by taki sam jakPochNumLagr.

n-1{ n-1

k; DX_Xj ®)
kei | jzk

P'(x)zz f n_1j¢i
i=0 I:!Xl - X,

k#i
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Zadanie domowe

Zdefiniuj funkcg przechodzca przez wszystkie zadane punkty, w oparciu o

interpolacg liniowa, tak jak jest to pokazane na rysunku 6.

Rys. 6. Prezentacja interpolacji liniowej.




